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 ATA DA OITAVA (08ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 

às Vinte (20h00) do dia Onze (11) do Mês de Abril (04) do Ano de Dois 
Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta 

do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA 
YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelo vereador PEDRO 

ALBERTO ARRIGO, ocupando a 2ª secretaria, e estando ausente o 
vereador GEOVANI ALVES TEIXEIRA, que ocuparia a 1ª secretaria. 

Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 

NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI 
RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

iniciou desejando bom dia a todos os vereadores, vereadora, 

funcionários, aos visitantes presentes e aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal. Composta a 

Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 
número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 

aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Nelson Malagutti 
para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmos 91. Dando 

continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 
do expediente: Projeto de Lei nº 014/2022 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza o custeio parcial de locomoção de 
estudantes e dá outras providências. Projeto de Lei nº 015/2022 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Cria o Programa Planta Popular 

para População Carente do município de Quinta do Sol. Projeto de Lei 
nº 016/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

Reabertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 
valor de no valor de R$ 378.318,66 (Trezentos e Setenta e Oito Mil, 

Trezentos e Dezoitos Reais, e Sessenta e Seis Centavos), Na fonte 518 
refere-se à Aquisição de 02 (duas) Vans com o programa Transporte 

Sanitário com recursos do governo do Estado do Paraná, conforme 
resolução SESA. Projeto de Lei nº 017/2022 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e 
dá outras providências, no valor R$ 659.795,00 (Seiscentos e 

Cinquenta e Nove Mil, Setecentos e Noventa e Cinco Reais), referente 
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à aquisição de Maquinas e Equipamentos Agrícolas através do 

Convenio Nº 921203/2021 firmado com o Ministério da Agricultura, 
Pecuária e Abastecimentos – MAPA. Projeto de Lei nº 021/2022 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera parte do trajeto da Estrada 
da Fazenda Jaraguá constante no Plano Diretor de Município de Quinta 

do Sol e dá outras providências. Projeto de Lei nº 022/2022 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Governo Municipal a 

firmar Termo de Parceria com a Sociedade Garantidora de Crédito do 
Noroeste do Paraná (Noroeste Garantias) e alocar recursos em conta 

corrente específica, a título de garantia de financiamentos concedidos 
por instituições financeiras e dá outras providências. Indicação nº 

045/2022 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: 
Indica ao poder Executivo estudos no sentido de alargar lateral das 

pontes que dá acesso a propriedade do Senhor GERMANO WERNECK e 

a propriedade do Senhor ROVILSON Distrito de Irapuã. Indicação nº 
046/2022 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer melhorias na Praça 
GENTIL JOSÉ SOARES, com a retirada da quadra de esporte, construir 

parque infantil, quiosques e chafariz. Indicação nº 049/2022 de 
autoria do vereador Oscar Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Poder 

Executivo a necessidade de aquisição de um trator Agrale para prestar 
serviços de roçada nas áreas públicas em nosso Município, (praças, 

calçadas, estádio). Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos, 
comentou sobre o ônibus que está fazendo o transporte das crianças 

da creche e disse que o povo está pedindo a ele que faça o transporte 

dos estudantes do pequeno príncipe também, então indicou 
verbalmente ao prefeito que estude se há condições de fazer o 

transportes das crianças das escolas também. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a 

todos e pediu para o encarregado consertar a iluminação da quadra da 
Irapuã e também lavar ela, pois as pessoas estão querendo usá-la. 

Comentou também que faz um tempo que vem conversando com os 
pastores sobre um terreno para as igrejas, citando quais são as igrejas 

e dizendo que já conversou com o prefeito para ele estar 
disponibilizando esses terrenos para essas duas igrejas. Disse que está 

à uns seis meses trabalhando sobre isso e conversando com o prefeito, 
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então pediu que o prefeito veja algum local viável, dentro da lei, que 

para eles estará de “bom tamanho”.  Disse que tem certeza que os 
noves vereadores irão apoiar e que conseguirão esses dois terrenos. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
Figueredo desejou boa noite a todos e fez uma indicação verbal para 

que o prefeito faça uma cobertura no fundo da creche, ou qualquer 
outro lugar apropriado, para que as funcionárias possam guardar suas 

motos. Comentou novamente sobre a saúde, que é muito comentada 
nas sessões, as vezes com elogios, as vezes com críticas, mas sempre 

com o objetivo de melhorar. Disse que teve a oportunidade de 
conversar com as funcionárias, levar alguns pedidos da população, 

então agradeceu a atenção que as funcionárias Íris, Isabel e Tatiane o 
deram, explicando que a área da saúde é complicada, que sabe que há 

muitas dificuldades, que irá continuar cobrando mas que agora só tem 

à agradecer pelo bom atendimento daquele quadro de funcionários. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para 

a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 014/2022 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir 

uso o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 015/2022 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis discutir uso o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 016/2022 a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo comentou que 
esse projeto é um pedido seu junto à seu deputado estadual, soldado 

Adriano José, para aquisição de uma van, e agradeceu o deputado por 
tê-lo ajudado. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso 

o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 017/2022 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir 

uso o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 

021/2022 e o Projeto de Lei nº 022/2022 para as comissões 
responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão as 

Indicações nº 045/2022 e nº 046/2022 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia mostrou 

algumas fotos sobre a situação das pontes e disse que fez essa 
indicação por respeito aos agricultores, pois é perigoso passar com as 

máquinas nessas pontes estreitas, então pediu que o prefeito faça o 
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mais rápido possível, pois agricultores já perderam a vida e não 

querem que aconteçam outros acidentes.  Sobre a indicação da praça, 
também mostrou fotos e disse que já fez ela e que esse problema é 

antigo, de vinte anos. Disse que, em sua opinião, deveriam retirar a 
quadra, mas que já que o prefeito não irá retirar que ao menos faça 

um estudo para usar corretamente o dinheiro. Disse que não há 
condições de um pai de família passear com seus filhos nessa praça, e 

mostrou fotos de exemplos do que poderiam fazer na praça, com 
parques, quiosques e banheiros com acessibilidade. Pediu apoio dos 

demais vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti desejou boa noite a todos e disse que como 

agricultor e usuário dessa ponte tem a obrigação de fortalecer a 
indicação do vereador Valdeci. Disse que as pontes não estão 

suportando os maquinários e que estão chegando máquinas maiores 

ainda, que já mediu e elas não passam nessa ponte. Pediu que o 
prefeito olhe essa indicação pois ficarão muito contentes. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo deu 
apoio ao vereadores e disse que tudo que for feito para os agricultores 

será viável, pois a agricultura movimenta a economia da nossa cidade, 
então precisam dar assistência para os agricultores. À respeito da 

praça, disse que aprovaram um valor para a reforma da praça e que é 
totalmente à favor de reformarem a praça, mas é contra a retirada da 

quadra, por que todos os dias tem crianças ali brincando e pessoas 
jogando. Disse que se retirarem a quadra teriam também que retirar a 

pista de skate, pois os dois tratam-se de esportes, que é dinheiro 
público investido e que precisam sempre melhorar, procurando 

construir e não desconstruir. Deu seu apoio referente à reforma, e que 
a praça é grande, daria para fazer todos os exemplos, com quiosques, 

parquinhos, etc., para que possam trazer as famílias novamente para 

a praça. Reforçou que é contra a retirada da praça, pois ali já foram 
jogados vários campeonatos, torneios, e que se ela for reformada irá 

trazer um público grande. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro 
de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que 

gosta que mostrem a onde é gasto o dinheiro público, que conhece 
essa praça desde criança e que o problema dela é a quadra. Disse que 

não quer que acabem com a quadra, quer apenas que mudem ela de 
lugar, pois tem espaço na cidade, e no lugar dela que construam 

chafariz, quiosque e outras coisas, pois precisam de espaço para isso. 
Comentou sobre a construção da pista de skate, dizendo que não 

receberam nenhum projeto ou aviso de que a pista seria feita na 
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praça, por isso pede que o prefeito faça o projeto de como será feito e 

envie para os vereadores aprovarem. Disse que não é contra a quadra, 
mas que precisam gastar o dinheiro corretamente, que respeita a 

opinião do vereador, mas que não concorda. Voltando com a palavra o 
vereador Edmar Silva de Figueredo disse que tem como objetivo 

sempre debater os projetos, mas que o vereador vai concordar que 
quando aprovam uma verba, automaticamente como vereador tem o 

direito de pedir o projeto, e não apenas esperar o prefeito enviar. 
Citou como exemplo o vereador Nelson que pediu informações a 

respeito dos valores e o projeto do barracão que está sendo 
construído, e esse é um direito dos vereadores. Disse que o dinheiro 

da pista de skate foi aprovado, mas que nada impediria de que o 
vereador Valdeci ou qualquer outro vereador na época tivesse pedido o 

projeto de onde ela seria feita. Pensando no que o vereador falou, 

então teriam que retirar tudo, retirar a quadra, retirar a casa da 
cultura e retirar a pista de skate, mas em sua opinião não é viável 

quebrar tudo, perder esse dinheiro que já foi investido e ainda investir 
em outro lugar, seria muito prejuízo, mas que respeita a opinião do 

vereador. Disse que essa quadra é um patrimônio histórico, que vem 
de gestões passadas, que também não concorda com a casa da cultura 

e com a pista de skate, mas que já que foi feito é inviável destruir, 
então precisam procurar gastar esse dinheiro apenas com a reforma, 

pois o espaço é grande então conseguem fazer tudo. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que 

também é contra tirarem a quadra, mas que sabe que o prefeito irá 
enviar um projeto e que para aprovarem esse projeto terão que fazer 

uma audiência pública para que os moradores possam dar suas 
opiniões e verem o que será melhor para a cidade. Disse que a praça 

precisa mesmo dessa reforma, mas o que já foi feito não pode ser 

retirado, precisam apenas adaptar e fazerem uma praça digna, com 
um projeto bem feito que seja enviado para os vereadores aprovarem. 

Sobre as pontes, disse que não é fácil alargar, que a engenharia 
precisa fazer um estudo, mas que é uma necessidade e que tem seu 

total apoio como agricultor. A palavra ficou livre, fazendo uso como 
líder de bancada o vereador Nelson Malagutti disse que esse projeto 

da praça irá dar “pano pra manga”, e que hoje temos arquitetos de 
respeito em nossa cidade, que fazem projetos maravilhosos, então 

porque não contratar dois arquitetos para fazerem a planta para os 
vereadores, assim podem ver o que fica melhor, pois acha que não 

conseguirão chegar a um consenso entre a população e os vereadores. 
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Disse que há arquitetos ótimos, então precisam deixar eles fazerem a 

planta e o desenho, assim os vereadores e a população apenas 
analisam. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira 

da Silva desejou boa noite à todos e disse que hoje vê a praça 
danificada em uma situação difícil, com muitas críticas, mas à trinta 

anos atrás ninguém falaria isso, a praça era realmente um cartão 
postal e a quadra recebia muitas famílias, jogos, quadrilhas, então ela 

foi muito aproveitada. Disse que acredita que já estão fazendo a 
planta e que irão enviar para os vereadores verem, mas que concorda 

com o vereador Nelson que a população deveria dar a opinião. Disse 
que ele é contra tirar a quadra, pois é histórica, e conseguem refazer a 

praça sem danificar muita coisa, mas o que está faltando na praça é o 
zelo, que perderam a tempos. Disse que precisam acabar com esses 

tapas buracos na praça, e que o vereador Valdeci está correto, já que 

vão investir, que invistam correto, e que precisam zelar, cuidar e 
trazer as famílias, pois o povo cobra, e cobra com razão. Comentou 

sobre o prefeito que fez esses “bicos de praças”, mas que também 
faltam zelar, pois hoje está difícil até para trocarem uma lâmpada, 

então precisam enxergar o que está de errado que assim as coisas irão 
melhorar. Disse que também apoia a indicação sobre as pontes, e que 

na época os antigos prefeitos não imaginavam que hoje as máquinas 
estariam nesse porte, e agora precisam refazer aquilo que foi feito, 

assim como talvez futuramente essa mudança já não sirva para as 
novas máquinas que irão surgir. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Antonio Zangalli desejou boa noite à todos e concordou 
com o vereador Oscar, as máquinas evoluíram muito então não 

poderiam imaginar que algum dia uma colhedeira não passaria em 
cima de uma ponte. Disse que tem várias pontes que precisam ser 

ampliadas, o que torna a situação complicada, mas que com esforço 

conseguirão, então pediu que o prefeito olhe a indicação. Sobre a 
praça, também não concorda em destruir certas coisas, mas que 

acredita que os vereadores também estão errados, pois quando 
aprovaram a verba deveriam ter pedido o projeto antes, mas agora o 

financiamento já foi aprovado, mas que espera que quando forem 
fazer a praça que façam também uma audiência pública para explicar 

o projeto. Comentou sobre as mudanças do plano diretor e os projetos 
que estão chegando com regime de urgência, dizendo que não 

concorda com isso e que precisam analisar melhor, para não votarem 
“atropelado” sem saber o que vai acontecer. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso as indicações foram colocadas em 
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votação, sendo aprovadas por todos. Colocando em discussão 

Indicação nº 049/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Oscar Pereira da Silva pediu o apoio dos vereadores nessa 

indicação onde está pedindo ao prefeito que consiga essa máquina 
para facilitar o serviço de roçada do município. Disse que têm os 

funcionários que fazem o serviço, e fazem muito bem, mas que são 
muitas roçadas, algumas vezes ficam alguns locais sem roçar, então se 

o prefeito conseguisse esse maquinário seria muito útil, pois tem o 
estádio e vários “bicos de praça” onde a máquina pode trabalhar. 

Pediu permissão para a presidente e fez uma indicação verbal 
legislativa pedindo que a presidente adesive o carro oficial da câmara. 

Disse que todos os carros públicos precisam ser adesivados, então 
pediu o apoio dos demais vereadores nesse pedido. Disse que muitas 

vezes já viu situação de carros em determinados lugares e que não 

puderam provar por falta de adesivo, então o adesivo é respeito com o 
dinheiro público. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 

Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite à todos, 
deu apoio à todas as indicações, dizendo que é esposa de agricultor e 

que realmente as máquinas estão evoluindo. Sobre a discussão da 
praça, disse que concorda que a população precisa ser ouvida. Sobre a 

indicação do Oscar, disse que ele foi pontual e que ela concorda com 
uma coisa que ele disse, que é manter o que a cidade tem, e que 

enquanto a reforma não vem precisam manter tudo em ordem. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu 

apoio à indicação do vereador e disse que já poderiam ver se há 
outros carros sem adesivo para estarem colocando também. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli deu apoio à 
indicação do vereador Oscar, dizendo que precisa ser um trator de 

porte pequeno devido ao espaço. Também deu apoio sobre adesivar o 

carro da câmara. Não havendo mais matérias para deliberação, 
passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
comentou sobre uma indicação legislativa que fez em conjunto com o 

vereador Geovani e que não sabe por qual motivo ele não compareceu 
sem avisar antes, que poderia ter tido o respeito de avisar pra ele 

também mas que ele tem todo o direito, e que tiverem que retirar ela 
da pauta devido a sua ausência. Pediu desculpas para as pessoas 

presentes dizendo não ser sua culpa por precisarem tirar a indicação, 
que infelizmente ele não tem culpa, mas que na próxima segunda-feira 

ela será feita. Disse que essa indicação está dando algumas 
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“conversas”, que conversou com o pastor da outra igreja e que ele o 

informou que já vem conversando com o prefeito à seis meses, mas 
que acha que as coisas precisam ser feitas em cima da lei, pois as 

coisas no escuro não funcionam, por isso fez o melhor e procurou fazer 
essa indicação legislativa. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Oscar Pereira da Silva disse que gostaria de comentar sobre o que o 
vereador Valdeci disse. Falou que se o prefeito enviar um projeto com 

certeza os vereadores irão aprovar, que o prefeito não pode “abrir” 
concessão somente para um, precisa “abrir” para todos, mas que não 

sabe se poderão fazer isso, se essa doação estará dentro da lei, mas 
que se receberem o projeto com certeza irão aprovar, comentando um 

pouco sobre o belo trabalho que fazem as igrejas. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo comentou que esteve 

visitando a saúde e conversando com a Íris sobre a questão das 

fitinhas, dizendo que os aparelhos estão chegando e que o problema 
será resolvido. A parabenizou pelo trabalho que vem fazendo, dizendo 

que acredita que resolverão vários problemas. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda convidou os vereadores para a audiência pública da LDO que 
acontecerá na terça-feira e sobre a indicação do vereador Valdeci disse 

que sente muito pela situação do vereador Geovani não estar presente 
e não conseguirem colocar essa indicação em votação, mas que tem 

seu total apoio. Concordou com o vereador Oscar dizendo que se o 
prefeito enviar o projeto com certeza irão aprovar, mas que precisam 

ser iguais para todos, pois se um tem direito os demais que tenham 
vontade também precisam ter. Agradeceu a todos, desejou um boa 

noite e em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 
lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for 

aprovada. 


